

父亲和儿女矛盾重重,母亲欲与父亲离婚

一家六口因何反目打起“圈仗”

老父哭诉

四个儿女
没一个愿意养活我

老伴儿健在,还有四个儿女,然而家住道外区71岁的张玉林却一直过着“孤寂”的空巢生活,不仅生病了没人照顾,身边甚至连个说话的人都没有。张玉林退休前是位会计,每月退休金有6000多元。今年春节过后,张玉林再次一一通知他的四个儿女,要求他们每人每月支付赡养费500元钱,如果不答应,就去法院告他们不尽赡养义务。“我不差钱儿,我只是想让他们知道还有个爹!”张玉林的简单诉求惹人同情。

然而,剧情很快就出现了反转——半个月后,正和儿女打得不可开交的张玉林竟被自己的老伴儿崔凤霞下了最后通牒:你为老不尊,我要和你离婚!崔凤霞的决定令人震惊,在亲友中更是掀起轩然大波。

父亲和儿女矛盾重重,母亲欲与父亲离婚,一家6口因何反目打起了“圈仗”呢?

张玉林说,他有两儿两女一共四个孩子,有在国企上班的,也有经商的,经济条件都不错,可在长达两年的时间里,儿女们很少登门看他,每逢春节也是象征性地送点东西就走。张玉林患心脏病多年,最近一段时间病情加重,经常感到胸口疼,可是每次去医院时只有他一个人去,交费时,也只能自己去交,内心酸楚不已。张玉林还说,两年前大女儿张小兰就将老伴儿崔凤霞接走了,至今仍把老伴儿“软禁”在家里,工资卡也把手里。在张玉林的口中,四个儿女不但不尽赡养义务,不孝的“行径”更是比比皆是,令人愤慨。

事情真的如张玉林所说的那样吗?张玉林的女儿张小兰称,他们的确和父亲鲜有来往,母亲也的确被她接



到了家里,但她强调了两点:不是他们“不孝”,而是父亲做事“太过分”;母亲更不是被她“软禁”的,离开父亲其实就是“脱离了苦海”。

母亲怒斥

他“老不正经”
和两个女人“好过”

张小兰说,几个月前患严重肾病的母亲突然尿失禁,每天的洗洗涮涮是一项异常繁重的活儿。为此,张小兰已经辞去了私企的会计工作,专心在家照顾母亲。与此同时,其他三个弟妹也每人每月给母亲1000元钱。也就是说,崔凤霞的“待遇”和老伴儿张玉林的简直天壤之别。

“我如果不接走我妈,我妈在家里会更遭罪。”张小兰说,父母的婚姻并不幸福,年轻时就争吵不断、打闹不休。自从母亲患病后,父亲变得更加冷漠,只知道在外吃喝玩乐,根本不管不顾母亲,后来竟然和两个

比他年轻的单身女性搞得不清楚,弄得到处是闲言碎语,让母亲抬不起头来。

张小兰说,五年前,母亲和父亲分房居住,父亲变得更加有恃无恐,经常夜不归宿。两年前,母亲的肾病加重,可每次需要人端水送药时,父亲都不在身边。身体上的病痛,加之心里的重负,让母亲的精神几近崩溃,甚至多次流露出轻生的念头。在多次和父亲交涉未果后,身为大姐的张小兰和弟妹们一商量,决定把母亲接到自己家里。孰料,此举激起了父亲的强烈不满。张小兰还说,母亲的工资卡的确在她的手里,那是为了防止父亲取出来给别的女人花,里面的钱她一分没动过,即便是母亲住院买药,钱也都是他们姐弟四人分摊的。

崔凤霞说,老伴儿张玉林在外面的事儿,她早就听说了,这几年至少和两个女人长期保持着暧昧的关系,她情愿把这份屈辱埋在心底。但如今张玉林和孩子们闹成这样,还扬言要

告孩子们,她只好扯下最后这块“遮羞布”。崔凤霞是铁了心要和老伴儿离婚,她还详细地列举了晚年婚姻中张玉林的种种不是以及他对婚姻的不忠,同时要求离婚并分得绝大部分夫妻共同财产。

律师说法

父亲不慈
儿女也不能不孝

就张家面临的问题,律师解释称,子女拒绝赡养的理由多种多样,诸如父母偏心,自己放弃继承父母财产就不需赡养,自己经济条件差没能力赡养父母,父母早年犯过严重错误等等,但父不慈并不意味着子可以不孝,因为,赡养父母是一种法定义务,为人子女不得以任何理由推卸责任或是附加条件。所以,张家儿女理应赡养父亲。

对于老伴儿和儿女们所说的与其他女人有染的问题,张玉林没有承认,也没有否定,只是说他和老伴儿之间的感情早在十多年前就荡然无存了,还说老伴儿患病后情绪变得异常狂躁,早已让他无法忍受。

当得知老伴儿要和他离婚,张玉林的态度就不再那么嚣张了,甚至还承认自己以前对老伴儿照顾得不好,并和女儿们商量,要把老伴儿接回家,同时与其他女人撇清关系。面对父亲态度的改变,张家儿女也开始重新考虑父母的关系,毕竟都是七十多岁的人了,而且母亲还患有重病。

经过全家人的多次商议,张玉林答应只要老伴儿回家,他一定会尽到丈夫的义务,照顾好老伴儿的生活。张小兰也多次劝解母亲,再给父亲一个机会,和父亲共度晚年生活。

一个月前,崔凤霞回到了自己的家,儿女们为他们雇了一位保姆照顾他们的生活。(文中人物为化名)

□蓝谨

7旬老父卖房替子还债——

我就想替孝顺的二儿子出口气

一个月前,73岁的刘骏杰老人到一家房产中介登了记,准备卖掉正在居住的房子,这是老人唯一的一套房子,也是他晚年和智障的三儿子唯一的栖身之所。老人之所以卖房,除了想替二儿子还债,弥补对二儿子的亏欠,更是想替他出口气。

大儿子继承房产
却未履行赡养协议

这套使用面积60多平方米的两居室,老人开出的价格是55万元。若交易成功,他会对此笔卖房款作出如下安排:先拿出10万元给二儿子还钱,剩下的钱,他会作为自己和三儿子去托老所生活的费用。

刘骏杰一共养育了3个儿子,其中三儿子生下来就是个智障儿,现在快40岁了,智力却仅相当于四五岁的孩子。老伴儿十多年前去世后,他一直和三儿子相

依为命。相比之下,大儿子刘军很精明,二儿子刘伟则忠厚老实。刘军和刘伟都是做买卖的,刘军干得挺大,而刘伟则是小本生意,勉强维系一家三口的生活。

老伴儿去世那年,家里召开了家庭会议。刘军提出想一个人赡养老爸和照顾三弟,因为刘伟家境也不富裕。当时老人听了心里暖暖的。可刘军又提出了一个附加条件:母亲名下的那套房子由他单独继承。当时刘骏杰没吭声。没想到,忠厚老实的刘伟竟然一口答应了,他还明确表示自己绝不会袖手旁观,会配合大哥一起赡养父亲和照顾三弟。为了顺利地继承房产,刘军还专门写了一份赡养协议。

后来事实证明,这份协议只是一纸空文。刘骏杰说,前些年大儿子还时常给家里买点鸡蛋、粮油什么的,可后来总以生意忙为由很少来探望,近3年做得就更加过分了。而这几年二儿子因资金周转不开,生意

血本无归,还欠了别人10多万元。

老人称,自己和大儿子住得很近,离二儿子却很远,可二儿子每周都会来家里三五趟,看看缺啥啥,看看他和弟弟哪不舒服,家里的生活必需品都是二儿子买的,他住过几回医院的费用,也都是二儿子掏的腰包。他也清楚,为了让他和三儿子生活得好一些,二儿子才急着赚钱,落了个债台高筑的下场。老人觉得,这些年被大儿子哄骗了很多,自己对二儿子则亏欠得太多。大儿子得了房子不尽赡养义务,可啥也没得的二儿子才是他和三儿子这些年真正的生活依靠。

老父卖房
只想弥补孝顺的二儿子

前段时间,刘骏杰拿出了那份赡养协议,要求大儿子每月支付他和智障的三儿子赡养费2000元。对此,大儿子提出

了异议,觉得2000元的赡养费太多了,由于没有稳定收入,他只能每月支付500元。愤怒中的刘骏杰扬言,如果不支付赡养费,他就去法院起诉大儿子。大儿子看到刘骏杰要动真格的了,才答应每月支付刘骏杰赡养费1200元,并承担老人今后可能发生的部分医疗费。

刘骏杰说,虽然大儿子答应每个月提供赡养费,可他的心情却很差,二儿子正在承受着巨大的还款压力。思虑再三,便打起了自己唯一的那套房子的主意:卖房替二儿子还债。

刘骏杰的做法立即遭到了二儿子的阻拦,可他最终还是不顾二儿子的极力阻止,偷偷地到房屋中介登了记。

老人说,做完这一切也就平息了家里的这场风波,之后,他就可以安心地领着三儿子住进托老所,他不想再给两个儿子添麻烦了,也不想再看到他们手足相争了……(文中人物为化名) □徐志明